Anlage: 5 zur Gemeinderatsdrucksache Nr.: 626 /2009

Energetisches Datenblatt Projekt-Nr.: 00840101

Projekt: Umbau/Sanierung Kindertagesstitte Freibadstr. Strasse: Freibadstr. 86

Primédrenergiebedarf

Grenzwert nach
Grenzwert Energieerlass
(EnEV - 20 %)

Umbau/Sanierung
Kindertagesstitte
Freibadstr.

kWh/m*a o 20 40 60 80 100 120 M40 160 180 200 220 240
B Heizung EWarmwasser [eingebaute Beleuchtung [lLiiftung M Kihlung einschl. Befeuchtung

 TRANSMISSIONSWARMEVERLUSTE: PRIMARENERGIEBEDARF:

Gebé&ude Ist-Wert H': 0,43 Wim>*K Gebaude Ist-Wert q,: 145 kWh/m**a

EnEV-Anfoderung H'y: 0,72 W/mz*K Referenzwert EnEV q,: 227 KWh/m?*a

Sollwert Energieerlass (-40%) < Sollwert Energieerlass (-20%*) <| 181 kWh/m?*a
Unterschreitung: 40% Unterschreitung: 36%

Kompaktheit:

Nettogrundflache: 716 m? A/N-Verhaltnis: 0,79 1/m

Kuhlung |

eingebaute einschl. Geb&ude
Energietrager [[Heizung Warmwasser Beleuchtung Laftung Befeuchtung |gesamt Energiekosten
(kWh/m**a)  (kWh/m?*a) (KWh/m?*a) (kWh/m**a) (kWh/m**a) |(kWh/m?*a) |l(pro Jahr)
{Erdgas 111,0 20,2 131,2 4.320 €
Strom || 0,7 0,1 5,3 0,0 0,0 6,1 785 €
Fernwarme " 0,0 0,0 0,0 - €
Waérmeleistung Heizung: 41 kW Anschlussleistung Strom: 39,0 kW 5.105,12 €

Pumpenwarmwasserheizung, Anschluss an den Bestand (Gas-
Brennwertkessel 65 kW)

Art der Heizungsanlage:

Art der Brauchwassererwarmung zentrale Brauchwassererwérmung, 300/ Boiler
Art der Laftungsanlage, Warmeriickgewinnung Einzelraumiafter ohne WRG fiir innenliegende Raume und WC

st. gréRere energieverbrauchende Einrichtungen: -keine-

aufgestellt: Hochbauamt 22.09.200&,_& '

i 1S




Anlage: & zur Gemeinderatsdrucksache Nr.:  £2é& /2009

Anlage zum energetischen Datenblatt: Projekt-Nr.: 00840101
Projekt: Umbau/Sanierung Kindertagesstitte Freibadstr. Strasse: Freibadstr. 86

‘ nur flr zu sanierende Bauteile

__|geplant: max. zul. gem. EnEV 2007 |max. zul. gem.Energieerlass

AuRenwand: 0,198 W/imz*K ,2 0,35/0,45 W/m**K 0,30 W/m#*K

Dach: 0,151 WIim**K ca% 0,30/0,25 W/m?*K 0,20 W/m#*K

Boden: 0,231 W/m**K E 0,407/0,50 Wim**K 0,40 W/im#*K

Kellerdecke: 0,247 Wim**K & 0,40/ 0,50 W/m>*K 0,40 W/m=*K

Fenster: 1,300 W/m*K 1.9 1,50/ 1,70 W/mz*K 1,40 W/m>*K

Wand zum Keller: 0,247 Wim**K ug 0,40/ 0,50 W/m#*K 0,40 W/m?*K




